

救助阳光老人

救助热线: 13561668229

坚强“阳光老人”引来全城爱心

和俄罗斯老乡一起唱《喀秋莎》，爱心人士捐赠的米面鸡蛋够吃一年

本报10月24日报道了7岁从俄罗斯来到中国、现年88岁的俄罗斯老太太妮娜靠捡破烂和低保度日一事。很多爱心市民纷纷表示，要给老人捐物捐款。经过几天时间筹备，27日，淄博阳光公益群的爱心人士带着热心市民捐赠的物品，来到张店南定镇漫泗河村妮娜老人的家中。



老人和来自俄罗斯的老乡奥蕾莉亚握手聊天。 本报记者 姜文洁 摄

本报见习记者 罗旭君

各种生活用品一并送老人

“我是淄博阳光公益群的群主，想帮助一下老人。”10月24日，市民马先生给本报打来热线说，他在报纸上看到了88岁俄罗斯老太太的故事，觉得老人一辈子经历坎坷，现在生活拮据潦倒却依然乐观，非常感动就想为老太太做点事。

“我在群里发动了爱心捐助活动，大家纷纷响应。”马先生介绍说，有捐米的、捐面的，捐衣服、被子、电热毯等的，“有事没法亲自给老人送去的，也

给我打个电话让我代劳。”马先生说。“这么多米、鸡蛋和面，够老太太吃一年的了。”

除了马先生，记者还收到了来自各个区县很多好心人捐助的物资和钱款。一位姓王的女士给本报打来电话表示要给老人捐100元钱，却怎么也不肯说出自己的姓名，“100元钱不多，代表我的一片心意，至于我的名字，就没必要说了，希望老太太健康长寿。”王女士在电话里说。



用爱心人士的手机给好心人打电话表示感谢。 本报记者 姜文洁 摄

用仅有的鸡蛋感谢大家

27日上午10点半左右，十几位好心人、三辆SUV拉着这两天来热心市民捐赠的物资走进了张店漫泗河村，敲响了妮娜家的门。

穿着一条破牛仔裤缝制成的围裙、带着口罩的妮娜老太太给大伙开了门，知道了大家的来意后，老人眼角含泪，频频给大家鞠躬，一句一句说着“谢谢，谢谢”。

老太太带着大家来到屋里，因为空间狭小，大家将手中的物资放下后只能站到院

子里。随后，记者将上次来时给老人拍的照片拿出来送给老人，这让老人异常感动，手颤抖着接过照片，不停地摩挲起来：“我都记不得多少年没有照过相了，真是感谢你们。”

接过好心人捐赠的钱时，老人眼含热泪说：“真是不知道如何报答你们，我也没啥，就养了些鸡，下的蛋送给你们。”对于老人的质朴，大家同样很感动：“好好保重身体，您活到120岁就是对大家最好的报答。”一位爱心人士代表说。

老乡相见，已说不了几句俄语

在这群爱心人士中，有一位很特别的来客，她就是来自俄罗斯的奥蕾莉亚(音译)，和妮娜老人可谓是老乡。奥蕾莉亚找了一个淄博老公，刚来淄博不到一个月。在听说老人的事后，便跟着丈夫一起来看望老人。

“我好像有一百年没有见过俄罗斯人，没说过俄罗斯话了。”老太太双眼凝视着奥蕾莉亚说，用的却是一口不太地

道的淄博方言，看到这一幕，旁边的众人不禁眼圈通红，落下了泪水。

奥蕾莉亚跟老太太用俄罗斯语进行交流，但已经来中国81年的老人似乎对母语已经很生疏，只能说一小部分。

奥蕾莉亚问老太太还记不记得家乡的歌曲，老太太点头，于是，两人哽咽着合唱起俄罗斯民歌《喀秋莎》，在场的人无不动容。

相关链接

74岁老大爷捐出一月工资

淄博市民付先生今年74岁，他在报纸上看到妮娜老人的故事后立刻致电本报，表示要给老太太捐助自己一个月的工资。

当记者询问付先生的名字时，付先生表示不想留名，当记者咨询要登门拜访谢谢他的帮助时，付先生委婉地谢绝了。“我喜欢帮助别人，捐助过很多大学生，这只是我捐助事业的一部分，也不知道能不能帮老太太，但我会尽我所能。”付先生说，由于不会打款，他会委托他资助的学生来帮忙打款。

张店公安消防大队愿长期帮助老人

27日，张店公安消防大队副队长张武致电本报，称张店公安消防大队看到本报报道后，希望长期帮助这位俄罗斯老太太。

“本想跟大家一起去看望老人，无奈看到报纸时太迟，大家已经去过一次了。”张武说：“我们打算本周在大队内部举行一个小型捐助仪式，给老太太捐些物资，再一起去看望她，根据她的需要跟她建立长期的联系，以后长期帮助老人家。”

老人患有白内障 想看清路好好生活

27日，在妮娜老人家中，爱心人士希望老太太不要舍不得花钱，不要再像之前一样，因吃馊掉的食物导致身体出问题。老太太告诉大家，她的眼睛有白内障，现在连上厕所几乎都快看不见路了，“我打算去医院做个手术，我自己一个人，起码得能看见路、能看见东西才能照顾好自己。我要好好的活下去，不让大家失望。”

目前，本报正在努力寻找多方资源，希望能帮助老太太尽早治好眼疾。如果您想帮助一下这位在淄博生活了81年，目前依然靠捡破烂和低保度日、乐观向上的俄罗斯老太太，可以致电本报记者13561668229，让我们一起给老人送去一份温暖。

潍柴乘用车企业已定名

日前，有关“潍柴乘用车落户重庆，瞄准细分市场”的消息引起了行业内的广泛热议，一连串关于潍柴乘用车的新闻报道一时成为媒体关注的焦点。近日，据笔者从相关渠道获悉，该项目已经确定企业名称，据称可能为潍柴(重庆)汽车有限公司。

据知情人士透露，潍柴乘用车项目筹备已久，早在2009年就已经开始部署。如今企业名称正式确立，后续工厂建设、产品生产等步伐也将会进一步加快节奏，预计首款产品在明年上半年就能与消费者见面。

对于进军乘用车市场，潍柴(重庆)汽车既不缺信心，更不缺乏实力。在完成了资源整合与产品准备之后，新车品牌也即将发布，这势必将为中国自主汽车产业带来一股新的力量。

桓台县地税局

规范制度落实提升队伍执行力

本报讯 桓台县地税局以规范工作制度为抓手，通过细化完善制度，提升工作标准，强化考核督查，形成了用制度管人、用制度管事的工作氛围，有效提升了队伍执行力。

一是规范完善工作制度。结合中央八项规定以及省、市局党组的有关要求，规范了公务接待、公车管理、经费支出、食堂管理、值班安全

以及干部职工操办婚丧喜庆事宜等一系列工作制度，并细化量化工作标准及要求，使各项工作制度体现人性化管理的同时，更符合基层实际，更具有可操作性。

二是积极发挥表率作用。从县局领导班子成员做起，倡导基层看机关、机关看中层、中层看班子、班子看班长的工作理念和求实、务实、扎实的工作

作风，以开展比作风、比效能、比贡献、争一流“三比一争”活动为载体，充分发挥领导班子和局机关的“两个表率”作用，在全局形成讲公道、树正气、干实事的良好工作氛围。

三是着力强化督查考核。把督查考核作为促进工作落实的一项重要抓手，考核既考虑省、市局的整体工作部署，又结合基层工作实际，对日常工作

定期督导检查，及时向局领导反馈工作进展；对省、市局和县委、县政府部署以及局长办公会确定的重点工作实行跟踪督查，并定期下发《督查通报》，使各项工作有部署、有落实、有督查、有考核，将“单项工作创特色、全面工作争一流”的目标落实到位。

(桓台县地方税务局 孙国良)